

美术统考成绩春节前公布

满分可能几乎为零,但会出现145分以上的高分

本报济南1月21日讯(记者 徐洁)

21日,记者从省招考院了解到,预计到1月25日,近8万份美术统考试卷将全部评阅完毕。按照计划,1月30日前,美术类专业统考成绩将公布,届时各地招考办将把《美术类专业合格证》发至考生本人。

从1月20日开始,我省美术类专业统考评卷工作已经在山东商业职业技术学院启动,预计到25日将评阅完毕。

据了解,从去年起,我省美术统考中造型与色彩考卷满分均为150分。现场评卷人员介绍,一份试卷的最终成绩要由3个评卷人的平均分来确定。“3名评卷人同时给出满分的可能性很小,因此,满分150分的考卷基本不可能出现。”参与试卷评阅工作的山东艺术学院教务处处长聂立家认为,不同于做数学题,艺术是无止境的,不可能出现十全十美的考卷。

虽然满分卷几率几乎为零,但仍会有一批试卷的分数在145分以上。据了解,往年一档卷(145分—149分)与二档卷(140分—144分)的比例在17%左右。如按照此比例,今年我省39680名报名参加美术统考的考生中,将有6000余人能获得140分以上的高分。

据了解,今年美术统考成绩公布后,省招考院将按照考生成绩从高到低顺序排列,根据生源及招生计划情况划定美术类专业考试本、专科合格分数线。

在取得《美术类专业合格证》的基础上,考生可参加以下类别学校美术类本科专业的校考:教育部明确的31所独立设置的本科艺术院校和参照独立设置本科艺术院校招生办法的普通高校、部属院校、211工程院校。其他省属二本院校的美术类本科专业原则上使用我省统考成绩。

没取得《美术类专业合格证》的美术类考生,即使报名参加了校考,我省也不承认其考试成绩。



1月21日,省美术统考色彩基础科目阅卷现场。
徐洁 摄影

每份考卷要过多轮“会审”

怎样为主观的艺术打分?如何保证评分的公正、准确?21日下午,记者走进设在山东商业职业技术学院图书馆的评卷点,参观美术统考阅卷现场。

美术类两个科目总计近8万份考卷排列待“评”。

据悉,今年,造型基础科目评卷工作由山东艺术学院承担,色彩基础科目的评卷由山东工艺美术学院承担。按照省招考院制定的《评卷工作实施意见》等文件,试卷按照质量分为10个档次。

在评卷现场,造型与色彩试卷整齐铺满了图书馆的三层楼,评阅人员正在对试卷进行分档。由评卷点领导小组确定的10个档次样卷悬挂在评卷场所墙上,阅卷人员将手中的试卷与样本对照后,确定试卷档次。

以山东艺术学院承担的造型基础评卷为例,评卷人员分为9个工作小组,每组3人。山东艺术学院教务处处长聂立家介绍,每位评卷人员将手中的试卷分档,这是第一步;3位阅卷人交换试卷,对分档进行调

整并盖章后撤退;随后,由全省各院校知名教授组成的复审组进驻,对之前的分档进行调整,调整后写下意见并重新盖章;存有争议的试卷交由仲裁组判定。

标完档次的试卷被编上临时号码,编号将输入电脑,打分组进驻打分。

评卷现场专家介绍,每档试卷分值相差5分,比如一档卷分为145分—149分,二档卷分为140分—144分。计算机操作人员在每档评分之前设定

分数段,超出分数段的分数,计算机就会报警提示。

“试卷之间进行比较,才能得出相对合理的档次和分数。”现场一位评卷人员介绍。

主观的艺术如何评判高下?聂立家说,艺术也有标准,虽然主观性较强,但艺术有艺术的规律,比如技法,有美术功底与无功底的考生的作品给评卷人的感受不同,“等考生成为艺术家那天,自然就知道规律在哪了。”

本报记者 徐洁

养生堂天然维生素C

GIFT SEASON

养生堂缤纷回馈
让你健康加倍,美白加分!

养生堂天然维生素C咀嚼片

咀嚼片(草莓味) 150片/盒,每片含维生素C 100mg。
*本品不能作为治疗疾病的手段,请在医生指导下服用。

想咨询更多产品信息,请拨打400-666-1111。

养生堂天然维生素E

**肌肤年轻
不怕干**

内服美容 补血养颜

天然维生素E咀嚼片

咀嚼片(草莓味) 150片/盒,每片含维生素E 100mg。
*本品不能作为治疗疾病的手段,请在医生指导下服用。

咨询电话:400-666-1111。